
5. WIELOMIANY - TEST 
 

Zad.5.1. (1pkt.) Dane są wielomiany: 132)( 23 −+−= xxxxW , xxxQ 7)( 2 −= , 4)( += xxR . 

                   Wielomian )()()( xRxQxW ⋅−  ma postać: 

A. 12510 23 −−− xxx                            B. 1312 −+ xx          

C. 335 2 +− xx                                       D. 339 2 +−− xx  

Zad.5.2. (1pkt.) Rozkładając wielomian 1892)( 23 +−−= xxxxW  na czynniki liniowe  

otrzymamy wielomian: 

A. ( )( )( )332)( +−+= xxxxW      B. ( )( )( )323)( −−+= xxxxW     

C. ( )( )( )232)( +−−= xxxxW     D. ( )( )( )232)( −++= xxxxW  

 

Zad.5.3. (1pkt.) Ile rozwiązań całkowitych ma równanie : 

A. dwa   B.  nie ma  C.  jedno    D. trzy 

 

Zad.5.4. (1pkt.) Pierwiastkami wielomianu 137 )2()1(3)( +−−= xxxw  są liczby: 

A. –3, 1, -2 B.  -1, 2  C. –3, -1, 2  D. 1, -2 
 

Zad.5.5. (1pkt.) Wartość wielomianu ( ) 434 23 −−−= xxxxW  dla 2−=x wynosi:  
 

A. -22            B.  18  C. -26    D. -14 
 

Zad.5.6. (1pkt.) Stopień wielomianu   W(x) = (x – 1)2 (2x + 1)(5x3 – 3)    jest równy: 
 

A. 5     B.    6     C.   8    D.   4 
 

Zad.5.7. (1pkt.) Wyraz wolny wielomianu     3)2)(2)(1(7)( −−−−= xxxxW    wynosi: 
 

A .   4              B . 25              C.  28−                   D.  14−  

 
 
 



Zad.5.8. (1pkt.) Wielomiany 168)( 24 +−= xxxP   i  ( ) 163)( 234 ++++= bxxaxxQ   
są równe dla: 

 
A. a = 0, b = -8 B.   a = -3, b = 8 C.  a = 0, b = 8 D. a = -3, b = -8  

 
 

Zad.5.9. (1pkt.) Dla jakich wartości współczynników a, b  suma wielomianów  

            ( ) 12436 24 −+−= xxxxu  oraz  ( ) bxxaxxw 3432 24 +−+−=     
              jest wielomianem zerowym? 
 

A. a = 3 i  b =-4  B. a = -3 i b = -4 C. a = 3 i b = 4 D. a = -3 i b = 4 
 

Zad.5.10. (1pkt.) Wielomian xxxW 9)( 3 −=  moŜna zapisać w postaci: 

A. ( )23)( −= xxxW   B. ( )( )33)( +−= xxxxW  

C. ( )9)( 2 −= xxxW
  D. ( )29)( −= xxxW

 

 

Zad.5.11. (1pkt.) Liczba rozwiązań równania 0)4)(1(2 22 =+− xxx jest równa: 
 

A. 3      B. 2   C. 4  D.  5 
 

Zad.5.12. (1pkt.) Wielomian ( )( )( )221)( −+−= xxxxW ma postać ogólną: 

 A.  442)( 23 −−+= xxxxW   B. 222)( 23 −−+= xxxxW  

 C. 44)( 23 +−−= xxxxW    D. 4)( 23 +++= xxxxW  

 


